

# 能力提升喜结果 学习分享再开花

我行网点营销能力提升辅导项目研讨成效显著



**本报讯** 5月20日，南海农商银行网点营销能力提升辅导项目研讨会在农商银行大厦三楼会议室召开。本次会议通过项目巩固回顾、经验分享及实际行动三个环节，对网点营销能力提升辅导项目导入内容及固化结果进行了回顾，就项目推进过程中涌现的先进经验进行了推广和交流，并就项目实施过程中遇到的问题进行研讨。

会议首先回顾了本次项目的导入内容和固化结果。会议指出，本次项目从营销氛围及团队文化、柜员营销、大堂经理现场管理、理财顾问专业营销、营销活动策划、网点责任人过程管控等六个方面进行了固化，网点营销能力得到快速提升，成果令人惊喜。

(总行 潘倩雯)

## 我行荣获2014年度全国银行业理财信息登记工作先进单位

**本报讯** 近日，从中央国债登记结算有限责任公司发布的《关于表彰2014年度全国银行业理财信息登记工作先进单位和优秀个人的通知》中获悉，我行荣获“2014年全国银行业理财信息登记工作先进单位”奖，在全国纳

入统计的525家金融机构中名列农村金融机构组全国前10名；我行员工范达强荣获“2014年度全国银行业理财信息登记工作优秀个人”奖项。

一直以来，我行高度重视理财信息登记报送工作，严格按照监管规定

在全国银行业理财信息登记系统报送产品信息，包括产品发行、募集、投资资产、交易、产品终止等十多个登记环节，涵盖从产品设计至终止分配全生命周期。2014年我行共发行367款理财产品，平均每款理财产品报送数据

(总行 陈华)

## 我行理财“篮子”又添新成员

**本报讯** 今年以来，股票市场表现火爆抢眼，基金市场受益百花齐放，新基金成为投资者抢购对象。

为积极拓展基金代销业务，满足更多客户资产增值需求，我行紧贴市场行情，于今年4月至5月引入代销南方利淘、易方达新常态、广发安泰等3只新基金，引爆了市场需求，认购期间我行日均销售额接近250万元，3个产品均募集1-2天就暂停认购，不少客户都反映来不及购买。因应这一趋势，我行于5月末重点推出了新的基金产品——易方达新丝路。该产品为主题型基金，主要投资本轮牛市最具代表性的主题和方向，如工业4.0、高铁核电、信息技术等。

(总行 廖雪、陈莹、陈华)

## 九江支行十优歌手大赛唱响青春旋律

**本报讯** 为庆祝“五四”青年节，激发员工活力，增进员工间的凝聚力，5月23日晚上，九江支行举行了十优歌手大赛，青春的旋律自始至终激荡在赛场中。

据了解，本次比赛除了由专业评委评选的“十优歌手”奖项外，还另设“最具人气奖”、“最佳台风奖”、“最佳模仿奖”、“最动听声音奖”和“最佳造型”五个奖项，并由现场观众投票评选，同时还设有“观众竞猜”互动环节，由冠军为幸运观众颁奖。来自该支行各个部门及

观众颁奖。来自该支行各个部门及

(九江 关燕明)



## 图片报道

### 传递人间温暖 展现人性服务

盐步支行为避雨环卫工人开设理财小课堂

**本报讯** 前段时间，南海地区天气多变，暴雨频发，一些环卫工人常常因避雨不及而被淋湿。见此情形，盐步支行向避雨的环卫工人开放网点，邀请他们到服务厅休息，给他们提供一个躲风避雨的温暖港湾。

据悉，为了使环卫工人在服务厅休息的时间过得更加充实、愉快，盐步

(盐步 王丹)

## 行内 快讯

### 总行举办《存款保险条例》培训

**本报讯** 为有效推进存款保险制度的贯彻落实，从5月28日起，总行组织全行员工分条线开展《存款保险条例》专项培训。本次培训内容主要包括存款保险基本内涵与发展历程、《存款保险条例》的整体框架、存款保险保费征收与费率机制以及存款保险制度效应。通过对《存款保险条例》的系统的培训，使参加培训的员工对该条例各项规定有了更为全面的认识。(总行 冯雅婧)

### 总行举办

#### “丝绸的故事至美鉴赏会”主题讲座

**本报讯** 5月5日，总行邀请了杭州万事利集团高级认证讲师张玲玲为我行女员工举办了一场别开生面的“丝绸的故事至美鉴赏会”。张老师分别就丝绸的文化、丝巾的故事、丝巾的搭配、系法、保养以及鉴别等内容进行详细讲解。讲座现场气氛热烈，学员们积极互动，学会了各种各样的丝巾系法，并以一场最美丝巾女神的走秀表演把当晚的活动推向高潮。(总行 谢添洁)

### 我行举办债券业务培训

**本报讯** 5月29日，我行开展了一期债券业务培训，邀请了招商证券公司的投资经理和信用风险管理进行分享交流，有效强化了我行相关条线业务人员的债券基础知识，拓宽了对债券的投资和风险管理的知识面。(总行 陈华)

### 盐步支行举办

#### 辣妈形象沙龙献礼母亲节

**本报讯** 为献礼母亲节，表达我行对女性客户的关爱和贴心服务，5月25日，盐步支行联手侨外集团成功举办了一场辣妈形象沙龙。沙龙以“发现最美自己，形象价值千万”为主题，邀请了亚洲色彩顾问联合会高端个人形象管理咨询师李颜珍女士做主讲。李颜珍女士从视觉形象、社交形象和精神形象三方面出发，讲解了女性的服饰搭配原理和选购技巧。为了让现场嘉宾加深理解，李女士还现场示范如何判断自己适合哪些色彩，如何选择适合自己的服饰。(盐步 王丹)

### 盐步支行举办 2015 年

#### “澎湃动力，知识强我”业务知识竞赛

**本报讯** 5月28日晚，盐步支行举办了主题为“澎湃动力，知识强我”的业务知识竞赛。

本次竞赛分为选手必答题、选手抢答题、智囊团必答题以及智囊团抢答题等多个环节。题目涉及会计核算、事后监督、反洗钱、安全保卫以及出(境)境管理等多方面的内容。通过此次竞赛，进一步加强了员工队伍建设，全面提升了员工业务知识水平，激发了员工主动学习的意识，营造了浓郁的学习氛围。(盐步 王丹)

### 狮山支行举办

#### 2015年柜员业务技能比赛

**本报讯** 5月6日至7日，狮山支行组织下辖各网点全体员工举办了2015年柜员业务技能比赛。

此次比赛内容包括手工点钞和人民币真假辨别(真假纸币和硬币混合辨识)两大部分，设单项奖前三名。比赛当天，柜员们纷纷施展看家本领，现场点钞纸“沙沙”做响，变造币、伪造币等都逃不过参赛选手的火眼金睛。大部分员工都达到合格标准，部分老员工更是取得了满分的好成绩。

通过此次比赛，激发了柜员学习业务知识和技能的热情，有利于进一步提升该支行员工服务水平和综合素质。(狮山支行供稿)

### 总行举办

#### 直接投资外汇管理政策培训班

**本报讯** 5月30日，总行举办了一期直接投资外汇管理政策培训班，培训内容为直接投资外汇管理制度及外汇局相关业务系统操作，各支行国际业务专柜人员参加了此次培训。为进一步加强培训的效果，培训完毕后还进行了现场考核。

(总行 冯雅婧)

# 自贸区风口之下 国际业务战略启动

## ——自贸区政策解读和商机分析

**引言：**当前，伴随着“互联网+”的风起云涌，“风口”论成为创新创业者膜拜的信条。对商业银行来讲，自贸区无疑是一个颇具诱惑的“风口”，资金融通打通境内境外，业务拓展辐射境内境外，业务合作引进来、客户服务走出去——如何把握广东自贸区建设的机遇，提升我行综合竞争能力，助推战略转型发展，是我们当前面临的重要课题。

2014年12月12日，国务院常务会议确定，依托现有新区、园区，在广东、天津、福建特定区域再设三个自由贸易园区，以上海自贸试验区试点内容为主体，结合地方特点，充实新的试点内容。自贸区是指在国家的部分领土内运入的任何货物免于实施惯常的海关监管制度，也是自由港的进一步延伸，其建设目标是为完善自由贸易功能，试点投资和金融自由化。2015年4月21日，广东自贸区正式挂牌成立，推出了一系列贸易便利化措施。

### (二)政策解读

广东自贸区在借鉴上海自贸区成功的前提下，更进一步开放创新，银行可重点关注以下几项金融措施。

1. 跨境人民币结算：推动人民币作为自贸试验区与港澳地区及国外跨境大额贸易和投资计划、结算的主要货币。

### 三、自贸区商机分析

对于银行业而言，自贸区最重要的创新将集中在人民币资本项目的开放以及离岸金融业务的进一步试点上。一方面是资金结算类产品的创新。资本项目下的开放和离岸账户的设立，将为银行资金结算操作提供更大的便利，使得银行在本外币、境内外汇管理平台等资金结算类产品上有更大的改进和创新空间。

2. 境内外双向人民币融资：推动自贸试验区与港澳地区开展双向人民币融资。

分析：此项政策直接扩大了跨境人民币结算范围，指明了加强粤港澳金融合作的大方向。但是自贸区的双向跨境人民币融资渠道的打通，使得银行不仅可以在贸易融资业务上开展境内外联动，而且在资本项下，例如信贷资产转让等业务上也有望开展境内外合作，从而进一步扩大业务范围。

对于我行来说，实现了经常项下跨境人民币结算、直接投资项下跨境人民币结算手续简化，个人跨境结算业务经常项下覆盖到个人，新增了跨境人民币双向资金池、经常项下关联企业间集中收付、区内非银行金融机构和企业的境外人民币借款、国际、国内外汇主账户体系、个人直接投资人民币结算、跨境电子商务人民币结算等新兴业务。

### 3. 资本项目可兑换：在风险可控前提下，开展以资本项目可兑换为重点的外汇管理改革试点。

### 二、广东自贸区简介和政策解读

#### (一)简介

广东自贸区的定位是面向港澳深度合作，承担内地与港澳合作机制创新任务，其中服务贸易自由化是广东自贸区的重要组成部分。自贸区的范围包括广州南沙新区片区60平方公里，深圳前海蛇口片区28.2平方公里，珠海横琴新区片区共28平方公里。

横琴的定位主要在高新技术、休闲旅游及文化创意基地，区内的商业及地产项目则主要作为配套服务；前海主打金融创新、现代物流及信息服务概念，并且借助已经形成的香港人民币资金池，向在前海注册成立的企业提供金融服务。

#### (二)同业合作

通过和自贸区新注册银行金融机

构，以及境外保险公司、证券公司、基

金公司、期货公司等非银行金融机构的业

务合作，或者申请在区内设立金融租

赁公司等方式积极参与自贸区发展，尽

早实现在区内布局设点。

#### (三)具体业务机遇

##### 1. 公司客户方面

维护和拓展有开拓境外机构境内外

汇账户(NRA账户)需求的客户，先从

NRA账户着手开发国际结算产品，为

自贸区建设中的金融创新服务。

现在的跨境人民币结算客户很可能就是

以后的自贸区企业。

自贸区在一一线放开、二线管住”的

原则下，已初步构建了一个涵盖离岸和

在岸业务、本外币一体化、与国际金融市

场高度接轨的金融体系。自贸区政策“风

口”之下，同业已纷纷行动，五大国有银

行已全筹备自贸区分行。我行应积极探

索和境外金融机构战略合作，既能够解

决我行无法取得境外机构授信的困

局，也能为我行进一步改革转型带来新

血液。或者先通过境内银行合作，尽快

搭建起境外代付业务或者跨境人民币借

款的渠道。

2. 个人客户方面

个人跨境人民币及自由兑换政策逐

渐放松，个人结售汇额度也有望提高，对

于第三方支付、财富管理、个人本外币兑

换等均有较大的发展空间。通过和境外

保险、证券、基金、期货、旅游等机构合

作，开发更多面向国内外个人的本外币投

资理财产品。

相伴多年 重贴民心

南海农商银行  
NANHAI RURAL COMMERCIAL BANK

## 扎实推进三大主题活动 持之以恒强化党性锤炼

- 践行“三严三实” 推进作风建设
- 四重温四增强 强化党性锤炼
- 立足岗位比作为 创新驱动争先锋